



Véha Antal a szegedi egyetem mérnöki karának régi-új dékánja

ÚJ SZAKOK AZ ÚJ ÉPÜLETBEN

Új logó, több hallgató és szak, a 2011-ben induló tanévtől új egyetemi épület, doktori képzés. Néhány példa arra, hogy a stabilitás mellett a fejlődés és a gyarapodás is jellemzi az elmúlt három, illetve a következő négy évet. Mérlegkészítésre a kar régi-új dékánját, Véha Antal kértük.

ÚJSÁZSI ILONA

- Megfordítottuk az intézményt jellemző oktatási struktúrát: a korábbi agrárium- és élelmiszer-ipari jelleg helyett a műszaki, illetve mérnökképzésre helyeztük a hangsúlyt. Ezt fejezi ki új logónk is - összegezte első, most záruló dékáni ciklusának eredményét Véha Antal. A Szegedi Tudományegyetem (SZTE) Mérnöki Kara (MK) vezetője büszke arra, hogy új egyetemi szakokat indíthattak. Egyre népszerűbb az élelmiszer-mérnöki; a mezőgazdasági és élelmiszer-ipari gépészmérnök; valamint a gazdasági és vidékfejlesztési agfármérnök szakjuk.

Mérföldkő az intézmény történetében, hogy az élelmiszer-ipari mérnökök 2007-től immár Szegeden is elvé-



■ Véha Antal újabb négy éven át irányíthatja a mérnöki kart FOTÓ: FRANK YVETTE

gezhetik a mesterképzést. Sőt: szakirányú továbbképzésre is adott a lehetőség az élelmiszer-ipari higiénikus szakmérnökök számára. Élénkült a

felsőfokú szakképzés: a sikeres élelmiszer-ipari menedzser mellett több új lehetőséget kínálnak. A szenátus hamarosan dönt a logisztikai menedzser, vagy az élelmiszer-ipari menedzser felsőfokú szakképzés indításáról.

- A 2006-os csökkenést követően diákjaink száma nő - mutatja Véha Antal a statisztikát. Tavaly 180, idén közel 250 egyetemre jelentkező középiskolás jelölte meg első helyen az SZTE MK-t.

Nőtt a minősített oktatók aránya: a több mint 50 fős tanári karból az elmúlt két évben hatan vettek részt doktorava-

→ ÚJ ÉPÜLET A MOSZKVAI KÖRÚTON.

A szegedi universitas sikeres pályázata, a Tudásszárny részeként húzák föl Szegeden a Moszkvai körúton az MK új, 3300 négyzetméteres épületét. E 1,5 milliárd forintos beruházás kiteljesítéséért, az itteni új laborokat közel 800 millió forint értékben a legkorszerűbb berendezésekkel szerelik föl. A modern energiafelhasználású új oktatási épületet a 2011 szeptemberében induló tanévben vehetik birtokukba a szegedi egyetemisták.

tón - az egy MTA-fokozat mellett, öten PhD-fokozatot értek el, miközben három tanár habilitált. Az új és idegen nyelvű folyóiratok kiadása mellett rangos nemzetközi rendezvények szervezésével, OTDK-sikerekkel is büszkélkedhet az MK. Miközben megugrott az innovációs és egyéb vállalati kutatások és megbízások, illetve a pályázatok száma.

- Az agrárgazdaság, az informatika és a műszaki képzési területen a kínálat növelése változatlanul feladatunk - hangsúlyozza az újraválasztott dékán. Példának említi az informatikus és szakigazgatási, illetve a környezetgazdálkodási agrármérnök, továbbá az angol nyelvű élelmiszer-mérnök szakok bevezetésének tervét. Az élelmiszer tudományi doktori iskola megszervezése ugyancsak a következő négy év programjához tartozik.

→ Átöktatnak, együttműködnek

Átöktatnak az SZTE Mérnöki Kar tanárai az universitas három másik karán, vagyis együttműködnek a Mezőgazdasági, a Juhász Gyula Pedagógusképző, illetve a Természettudományi és Informatikai Karral. A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem kihelyezett tagozataként 2009 őszétől Szegeden is lesz gépészmérnöki, védelmi igazgatási, illetve had- és biztonságtechnikai, továbbá közlekedésmérnöki alapképzés; valamint biztonságtechnikai, katasztrófavédelmi és védelemigazgatási mérnöki mesterképzési szak. Azt tervezik, hogy 2010 szeptemberétől a Szent István Egyetem Gépészmérnöki Karával közösen indul itt gépészmérnöki szak.

Sebestyén Márta adja át a Sófi-ösztöndíjakat

TEHETSÉGES HALLGATÓKAT TÁMOGATNAK

Idén újabb 12 hallgató részesül a szegedi egyetem tehetséges diákjait támogató Sófi József Alapítvány ösztöndíjában. Most összesen több mint 1,3 millió forintot kapnak azok, akik kiemelkedő tudományos és tanulmányi eredményt értek el. A díjkiosztó ünnepség díszvendége a népdalénekes Sebestyén Márta lesz.

HEGEDŰS SZABOLCS

A 2001 óta működő Sófi József a Szegedi Tehetségekért Alapítvány eddig 6 millió forint ösztöndíjjal jutalmazta az SZTE legjobb hallgatóit. A 2008-2009-es tanévben kiírt két pályázatra 113 hallgató jelentkezett. Az alapító Sófi József elmondta: a kuratórium ezúttal 12 diák teljesítményét ismerte el, és összesen 1 millió 350 ezer forint támogatásban részesíti őket.

Csústartónak számít a most végzős, kommunikáció-német szakos Arany Mihály György, mert már harmadik alkalommal nyert ösztöndíjat az alapítványtól. Szakterülete a jelenkori osztrák irodalom, ezenkívül a Szegedi Egyetem című lapban jelennek meg írásai. A bölcsészkarról még két diákot támogat az alapítvány, mindketten pszichológushallgatók. Az ötödikes Balogh Virág az autizmussal kapcsolatos kutatásokban vesz részt, valamint önkéntesként segíti a krónikusan beteg gyermekek számára terápiás rekreációs programokat szervező Bátor Tábort Alapítvány munkáját. A szintén végzős Janacsek Karolina az emlékezet és a tanulás élethosszig tartó változásait vizsgálja. Ennek részeként a kutatócsoport tagjai olyan emlékezeti tesztek készítenek, amelyeket a betegek kivizsgálásakor alkalmaznak.

Az orvoskarról ketten részesülnek idén ösztöndíjban. A hatodikes Varga Zoltán másokkal együtt szívinfarktus modelleken dolgozik a biokémiai intézetben, és egyebek mellett a betegség gyógyszeres kezelésének lehetőségét kutatja. Nagy Dóra a tejcukor-érzékenység genetikai vizsgálatával foglalkozik a Szegedi Biológiai Központban (SZBK). A betegség kialakulására próbálnak magyarázatot találni a honfoglalás idejéből származó csontokból. Az ötödikes, 2007-ben OTDK 3. helyezett hallgató elmondta: a tejcukor-érzékenység a népesség 37 százalékát érinti. Dóra részt vesz a krónikus köhögésben szenvedő betegek vizsgálatában is a szegedi gyermekklinikán.

Két végzős joghallgató is kapott ösztöndíjat. Ördög-Deák Andrea nemzetközi jogi témával első helyet szerzett az OTDK-n, „szíve csücske” azonban a büntetőjog - az ügyészségen szeretne elhelyezkedni. Salgó László európai gazdasági joggal és versenyjoggal foglalkozik. Az OTDK-n 2. helyen végzett hallgató kiemelte, hogy nyolcnapos gyakorlaton vett részt az országgyűlésben. Terveiről azt mondta: legszívesebben egy budapesti nemzetközi ügyvédi irodában, vagy egy nagyvállalatnál jogtanácsosként helyezkedne el.

Mucsi Gergő ütőhangszereken tanul a zeneművészeti karon. Inkább előadóművész lenne, mint tanár. Addig is nagy vágya, hogy eljusson az ütőhangszerek bölcsőjének számító Afri-

kába és Ázsiába, hogy megismerhesse e zenei kultúra gyökereit.

A Sófi-alapítvány eredetileg biológushallgatók támogatására jött létre, ám az elmúlt években a támogatott fiatalok körét kiterjesztette az SZTE többi karára is. A biológusok számára azóta külön pályázatot írnak ki. Idén közülük ketten nyertek ösztöndíjat. A negyedikes Balla Gyula az SZBK genetikai intézetének egyik kutatócsoportjával a rák kialakulásához vezető folyamatokat próbálja feltárni élesztőgombák segítségével. A harmadikes PhD-hallgató Marosi Máté Gábor pedig a központi idegrendszert és annak idegsejtjeit érintő betegségek kezelésével foglalkozik. Ide tartozik az epilepszia, az Alzheimer-kór és a stroke. „Oxigénhiányos állapotban az idegsejtek egy része elpusztul, ezt próbáljuk minimalizálni, az idegsejteket megmenteni” - magyarázta Gábor, aki jelenleg a doktori disszertációját írja.

A természettudományi és informatikai kar hallgatója Devosa Iván is, aki azon dolgozik, hogy az informatika eszközeit felhasználva próbálják fejleszteni a fiatalok egészségtudatosságát. Ehhez olyan szoftvereket kell írni, amelyek interaktív formában képesek nevelni a célközönséget.

A Sófi-ösztöndíjakat június 28-án adja át a TIK-ben az ünnepség díszvendége, Sebestyén Márta, Grammy-és Kossuth-díjas népdalénekes, Szabó Gábor rektor, valamint az alapítványt támogató cégek képviselői.



■ Sófi-ösztöndíjasok: állnak: Salgó László, Varga Zoltán, Devosa Iván, Janacsek Karolina, Ördög-Deák Andrea, Balla Gyula; ülnek: Mucsi Gergő, Nagy Dóra, Balogh Virág, Marosi Máté Gábor FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

OTDK: KÖZEL 70 ELSŐ HELYET SZERZETT AZ SZTE

Az utóbbi évek legjobb eredményét érték el a Szegedi Tudományegyetem hallgatói a XXIX. Országos Tudományos Diákköri Konferencia 16 szekciójának versenyein. Az áprilisban megrendezett OTDK-n a szegedi hallgatók 184 dobogós helyezést - köztük 67 első, 55 második és 62 harmadik díjat - szereztek, de több mint öt tucat különdíjat és dicséretet is elnyertek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A legutóbbi, 2007-es tanulmányi versenyen elért sikereiket is felülmúlták a Szegedi Tudományegyetem hallgatói az idei Országos Tudományos Diákköri Konferencián. Több szekcióban az ország legjobbjaiknak bizonyultak, és az egyetem több kara is abszolút első lett az országos rangsorban.

Idén is az SZTE Természettudományi és Informatikai Karának hallgatói nyerték el a legtöbb dobogós helyezést (78) és egyben első díjat (27). Története legjobb eredményét érte el az SZTE Állam- és Jogtudományi Kara, amely 12 díjazott dolgozatával a legeredményesebbnek bizonyult az ország jogi karai közül az állam- és jogtudományi szekcióban. Tarolt az SZTE az OTDK közgazdaságtudományi szekciójában is.

A legnépesebb humán tudományi szekciónak otthont adó szegedi bölcsészettudományi kar az első helyek számát tekintve bizonyult a legsikeresebbnek (SZTE: 14, ELTE: 12), de az intézményenként induló és helyezést elért diákok arányát összevetve is a szegediek lettek a legeredményesebbek: csaknem minden második dolgozat szerzett helyezést. Kiemelendő továbbá a kar pszichológushallgatóinak eredményei is. Ők 22 dolgozattal szerepeltek Pécsen, és összesen 12 díjat hoztak el: ezzel az SZTE Pszichológiai Intézete lett az ország legeredményesebb képzőhelye.

Első díjat hoztak el tudományterületükön a pedagógusképző kar, a mérnöki kar és a mezőgazdasági kar hallgatói is.

→ EREDMÉNYEK. A dobogós helyezések megoszlása az SZTE karai között 2009-ben (zárójelben az első díjas dolgozatok száma): TTK 78 (27), BTK 50 (19), ÁJK 17 (7), GTK 8 (6), JGYPK 8 (4), ÁOK 8 (2), MK 7 (1), GYTK 4, ZMK 2, MGK 1 (1), ETSZK 1.

DIPLOMAOSZTÓK

Három hét múlva elkezdődik a diplomaosztás időszaka a szegedi egyetemen. Elsőként a zeneművészeti kar végzősei kapják meg oklevelüket június 18-án 12 órától az intézmény Fricsay termében. A legtöbb kar a TIK-ben tartja ünnepségét: a fogorvostudományi (jún. 20., 11.00), az egészségtudományi (jún. 26., 10.00), a mérnöki (jún. 26., 14.00), a gyógyszerésztudományi (jún. 27., 10.00), az orvostudományi (jún. 27., 13.00), a természettudományi (jún. 28., 10.00, 13.00), a gazdaságtudományi (júl. 10., 11.00), a bölcsészettudományi (júl. 11., 9.00, 11.00, 13.00, 15.00). A jogi kar diplomaosztója a Szegedi Nemzeti Színházban lesz (júl. 5., 10.00, 12.00, a „főiskolai” szakoké júl. 11. és 12., 10.00, 12.00). A pedagógusképző kar végzősei a Belvárosi moziban veszik át oklevelüket (júl. 11., 9.00, 11.00, 13.00 és júl. 12., 9.00, 11.00). A vásárhelyi mezőgazdasági kar július 3-án 10 órától tartja diplomaosztóját a Petőfi Sándor Művelődési Központban.

→ Kitüntetett alapítvány

A Sófi József a Szegedi Tehetségekért Alapítvány tevékenységét tavaly decemberben a repüléstudomány és rakétegyészművelődés magyar származású tudósáról elnevezett Kármán Tódor-díjjal ismerte el az oktatási miniszter. Ez a társadalmi felelősségvállalás területén adható legrangosabb állami kitüntetés.